
通守師大附中 2018‐2019年度高二化学下学期期末考式

高二化学武題

今題 :落舒近   枝対 :唐え竹

考武吋同:90分紳  満分:100分

可能用到的相対原子蕨量 :

H-l     C-12   1N-14  0-‐ 16   N8-23  Mg-24   P-31  S-32

Cl‐-35.5   K-39   Fe-56  Cu―
‐64

第 1巻 錢 揮題 50分 )

一、逸揮題 (本題包括 20今小題 ,1‐ 10毎小題 2分 ,11…20毎小題 3分 ,毎小題只有―

今逃項符合題意 )

1.《 中国持t司 大会》不収弘揚了中国特銃文化,逐塩含着澪多化学知沢,下列寺飼分析

不正機的是

A.寺句“煮豆燃豆真,豆在釜中注",速里的能量交化主要是化学倉ヒ籍化力熟能

B.持句“千淘万漉三辛苦,吹尽狂沙始到金",金性涙稔定可通適物理方法得到

c.寺句“爆竹声中一夢除,春凩送暖入屠亦",爆竹的燃放渉及気化述原反泣

D.持句“日照香炒生紫畑,遥看瀑布桂前川ち “紫爆"指“香炉"中供升学的現象

2.4ヒ 学与生声生活、社会友展息息相美,下列悦法不正|~A的 是

A.“爆竹一声除旧夢"渉及到的焔色反庄力物理変化

B`供酒、“84"消毒液、75%的酒精、生理盆水都可用予消毒

C.侶及其合金具有声乏的泣用,通常用屯解気化犠的方法制取燿

D.采取“燃煤園硫"、 “汽車尾気催化浄化"等方法,可提高空気猿量

3.下列有夫滉法不正碗的是

A.明硯、高鉄酸押都是水処理斉J,功能不完全相同

B.資増媚不能熔融械楽物庚,因力能友生化学反泣

c.気気、気気易液化,均可用作帝1冷斉J

D.S02可 以用来漂白妖業、毛、笙、草帽辮等)逐可以用予荼菌,消毒

4.下列美子物庚成用和狙成的現法正機的是

A.P205可用千千燥 C12和 NH3

B.“可燃沐
″

的主要成分是甲焼和水

C.磋肢千燥吸水道程友生了化学変化

D,Si tt Si02都用子制造光尋年鍵

5.下列反皮的高子方程式事写正碗的是 :

A.気気化鉄溶液ち気棋酸反成:Fc(OH)3+3H十 _贈 卜+田Ю
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B.気水中通入辻量二気化硫 :2NI‐ 13・ H20+S02~2NH才 +so:~+H20
C.杵 2moyLAiC13溶液和 7moi/LNaOH溶液等体秋混合 :

2A13++70H~==Al(OH)3↓ +A10:+2H20

D.次気酸傷溶液中通入二気化硫 :ca2●T2C10~+S02+H20-CaS03↓ ■2HC10
6.右困是模似“侯氏制城法"制取 NaHC03的部分装置。下列操作正碗的是

A.a通入 Co2,然后 b通入 NH3,C中 放破石友
B.b通入 NH3,然后 a通入 C02,C中放城石友
C.a通入 NH3,然后 b通入 Co2,C中放醸稀硫酸的脱脂棉
D.b通入 co2,然后 a通入 NH3,C中放蘇稀硫酸的脱脂棉

7.投 NA代表阿伏加徳グ常数的数値,下列滉法中有几項是正碗的
①3.9gNa202吸 1文足量的 Co2 811終移的電子数力 o.o5NA

②在含 4molSi‐ 0鍵的二気化磋中,気原子数力 4NA
③Zn和足量的濠硫酸反座声生 4.48L気 体吋,結移的電子数力 o.4NA

④林准状況下,22.4LNO和 11.2L02充 分反庇,所得気体中N02的分子数力NA
⑤常温常圧下,22.41´ N2気体的分子数小子NA
A.1項 3.2項 C.3項 D.4項

8,実翰室中某些気体的市1取 、1文集、尾気処理 (或性魔実馳)装置如国所示,用此装置
和下表中提供的物廣完成相美実詮,合理的逸項是

9. 向合 0,2mol NaOH和 0.lmOICr⊃ 2的混合溶液中持銭稔定地通入 Co2気体,当通
入気体力 6.72L(株 況 )吋立晨「停止,只J遠一辻程中,溶液中高子物反的量和通入
C02気体的体釈美系正機的困象是 (気体的溶解忽略不汁 )

逸項 1中的物虜 II中牧集的気体 III中 的物庚

A. Cu和稀硝酸 NO NaOH溶液

B. 液盆酸和 L猛02 C12 NaOH溶液

C. 亜硫酸備和沐硫酸 S02 品鉦溶液

D. 液.気水和 Cao NH3 酸駄溶液
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10.団体 NH5属予高子晶体。官島水反鹿的化学方程式力:NH5+H20→ NH3・ H201H2↑ ,

宅也能銀乙醇友生癸似的反皮,井都声生気気。下列有美 NH5叙述正碗的是

A.―
「

7水反成吋,水作気化斉J

B.NH5中 N元素的化合倫力+5倫

C.lrnolNH5中 含 有 5NAtt N一 H鍵

D.与 乙醇反度吋,NH5被逐原

11.下列叙述 I tt II均 正碗井有因果夫系崚量

逸項 叙述 I 叙述 菫

A. KNOb的溶解度大 用重縮晶法除去 瞼 0ヾ3中混有的 NaCl

B. BaS04堆溶子酸 用盆酸和 Baci2溶液栓馳 S042・

C. NH3能使酷歎溶液交鉦 NH3可用子没汁噴泉実詮

D. Ca(OH)2能 制成澄清石友水 可配制 2.O Fr■ 01・Iノ 的 Ca(oH)2溶 液

12.下列装置能迭到相庇実輸 目的的是

NaO菫
溶液

A.甲制取干燥的 卜覆3

B.乙用来蒸千 MgC12他摯溶液制各 MgC12・ 6H20晶体

c.丙 1文集N02井防止其汚染不境

D.丁粒ilE液硫酸具有張氣化性

13.海水資源汗友利用的部分道程如下国所示 (苦 歯中主要含 K+、 Mgか、Br~等 ).下列

悦法不正碗的是

A.通鷺蒸幣法洛海水結化力可然用水,但該法成本猥高     ,
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B。 向苦歯中通入 C12吋浜高子被逐原力 B珍

Ct B亀+S02+2H20裁Br~+4H・ ttSOケ 可用干浜的富集

D.工立逃用的況淀剤通常鐙般焼稜酸衝荻得而不是屯解食盆水
14.白隣 (正四面体鏑杓)萄道量雲気化押在一定条件下可以友生反鹿:P4+3KOH+

3H20=PH3↑ +3KI12P02● 若用亀 表示阿伏加徳夢常数的値。下列悦法不正碗的是
A。 31g白隣所含分子的数ロカ o,25亀

B。 28g KOH参加反庄轄移的電子数力 0.5,強

C.KH2P02カ正盆,且 0。 l mol核団体物疲中含高子数日力 0.2」強
D.10」しpH=11的 KOH溶液稀駒 Oo倍 ,水屯高的oH~的数自釣ヵ lo-5鳳

15。 雰鐘芦重影的人↑]的生活ち健康.某地区的雰霜中可能含有如下可溶性元机高子:

Nat、 NL・、Mg2+、 A13+、 s042~、 N03~、 C「 。栞同学牧集了該地区的雰鐘,径必
要的預処理后拭祥溶液,没 it井完成了如下的実輸: 、

気体1(‐遇湿潤打色石蕊拭域長菫む

濾液1

気●2(輝湿潤鉦色石蕊拭紙最重色)

搭液3

抗掟2.二翼苺況淀溶解井放出気体

況掟lJ整← 梶掟部分潜解

己知, 3N03~+8Al+Ю H~+2Hκ _ヽ■二→3NHゴ+8A102~

根据以上的実雑操作-3~現象,咳同学得出的箱稔不正碗的是

A.拭祥中肯定存在 NH4+、 Mg2+、 s042~和 N03~

B.武梓中一定不含 A13+

C。 拭祥中可能存在 Nが、Ci~

D,該雰霧中可能存在 NttЮ3ヽ NH4Cltt Mgso4

16.格一定量的 S02通入 FcC13溶液中,取混合溶液,分別遊行下列実馳,能運明 S02

与 FeCL溶液友生気化逐原反庇的是

操作 現象

A. 加入 NaOH溶液 有笙褐色況淀
B. 加入Ba oo3)2溶液 有白色況淀

C. 加入酸性 圏詭Ю4溶液 紫色褪去

D. 加入 聰[Fc(CN)6](鉄観化押)浴液 有藍色況淀

17.在隻余的体系中,碗汰化学反庇先后順序有利予解決悔題,下列物盾参与反庄的先

后順序正碗的是

A。 1合等物虜的量的FeB斃、Fe12的溶液中,須慢通人気気:1‐、Br、 Fe2+

搭液2 Alρ
H・

通宇師大附中 第 4天  共 8更



B.含等物疲的量的 Fc3+、 cu2+、 H+的溶液中加入倖粉=C『
+、

Fc3+、 H+、 Fe2+

C.含等物反的量的 A102‐、OH‐、C032‐ 的溶液中,逐滴カロ入盆酸:oH‐、A102‐、C032‐

D.含等物辰的量的 Ba(oH)2ヽ KOH的溶液中,緩慢通入 Co2:KOH、 Ba(OH)2、

K2C03ヽ BaC03

18.1.52g銅鉄合金完全溶解チ 50mL密度力 1.4Gg/mL、 反量分数力 63%的液硝酸中 F

得 到 N02和 N204的 混 合気体 112軸乱 (棒 准状況),向 反座 后 的溶液 中加入

1.Omo1/LNaOH溶液 ,当金属萬子全部況淀吋得到 2.54g況淀,下列悦法不正携的是

A.核合金中銅与僕的物涙的量之比是 2:1

B.核液硝酸中 lINa的物庚的量液度是 14.Omo鹿

C.N02和 N204的 混合気体中,NO的 体釈分数是 80%

D.得到 2.54況淀吋,加入 NaoH溶液的体釈是 6001nL

19.有 4.8gcuO、 Fe203混 合物限足量 CO充分反鹿后団体減少 1.28g,反度后全部気体

用 0.6mo1/LBa(OH)2溶 液 10軸直 吸牧。下列有美叙述中正晩的是

A.原混合物中 Cl10 tt Fc203物戻的量的しヒカ 12

B.原混合物中 Cuo場 Fe203反 量叱力 2:1

C.吸 1文 CO后溶液中一定有 Ba(Hc03)2

D。 反庄中生成的 Co体秩力 1.79217

20。 在 15g鉄和気化鉄混合物中,カロ入稀硫酸 150r成 ,能放出 H21.68L(林 准状況 )。 同

時鉄和気化鉄均元乗J余 ,向反鹿后的溶液中滴入 KSCN溶液,未兄顔色交化。力了

中和逆量酌 助 S04,且使 Fc2+完全終化成 Fe(OH)2,共消耗 3 mol・ L¬ 的 NaOH溶液

200 mL,興 J原硫酸的物反的量漁度是

A. 1.5 mol・ L~l    B. 2職 ol・ L~: C.2.5 1nol・ L~1 D. 3 mol・ Ll
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第 Ⅱ巻 (lF逸揮題 50分 )

21。 (12分 )硫代硫酸犠 (N″S203)可用倣分析拭剤及鞣革的込原剤,官受熱、遇酸易

分解。工立上可用反度:.2Na2S+Na2C03+4S02==3Na2S203+C02制 得,共職室模似

咳工立道程的装置如国所示,

回答下列同題 :

(1)b中反庄的高子方程式力 ,c中 式斉じ力

(2)反泣升始后,c中先有輝注声生,后又交力澄清,此輝法物是

(3)d中 的拭斉J力

(4)実翰中要控制 S02生成速率,可采取的措施有     、 (写 出両条 )。

(5)力 了保江硫代硫酸納的声量 ,実輸中通入 S02不能適量 ,原因是

22.(12分)鉄的化合物在化工生声和豹物合成上有重要用途c某共趣小狙以一紳工立慶

澄(主要成分力 MgCQ、 MgSi03和 少量 Fc的気化物)力原料筆Jtt MgC03・ 3H20o実験道

程如下 :

臨 懸 、 奪机簾窯農

Ⅲ…―‐難が亀毒妻2G

鑢量      奮梁1・鑢‐有魏構

(1)濾澄的成分力__      (填 化学式),酸溶也可用赴酸来代替,用盆酸溶解吋

温度不能道高的原因是 :

(2)加入 H202~段吋向后,溶液中有気泡出現井放熟,分析声生気泡的原因 :

(用文字解経 )。

(3)率取分液的目的是       (填 字母)。

A.除去水溶液中的鉄高子 B.増カロ僕高子在水中的溶解度 C。富集鉄元素,可回牧利用

通す卯大附中 第 6天  共 8更



“

)率取后得至J的水溶液制各 MgC03・ 3H20的 実験操作:逸撹伴遊向溶液中滴加 N&CQ

溶液至有大量況淀生成,静畳后′進行操作 : ,碗定

況淀完全后,再通道逆痣、洗浄、     得Ell MgC03・3H20・

(5)若工立慶澄起始投料 500kg,最終得到声品 MgC03・ 3H20カ 276kg,道濾得到濾澄后

灼焼井称重力 60k_g。 疲沿中的破酸僕的反量分数力      °
/。 。(保留 1位小数 )

23.(13分 )水合勝o2H4・H20又名水合咲気,元色透明,是具有腐彼性和張逐原性的

城性液体,官是一紳重要的化工拭剤.利用尿素法生声水合勝的原理力:COoH2)2+

2NЮH+NaCiC■NaC03+N2H4・ H20+NaCl.

実輸一:制各 NaC10溶液。(実輸装置如圏 1所示)

(1)実翰室可以用高猛酸押団体和液盆酸混合制取気気,写出反度的高子方程式____
夕力提高 NaC10溶液的液度,生成的気気需浄化后通入維形

瓶,浄化吋所需的減剤是       。

実験二:制取水合膀。(実輸装置如圏 2所示)

(2)①枚器 B的名称力   ・       0
②反鹿述程中需控制反度温度,同吋洛機頚漏斗中溶液緩慢カロ入 A中 ,

会尋致声品声率降低,同時声生大量気気,写出核述程的化学方程式 :

知果加入道快則

,故加入長頚漏斗中的溶液可能是 。 (填字母)。

A.CO(Ⅲ 2)2溶液 B,NaOH tt Nだ 10溶液

③充分反鹿后,加熟蒸錮A内的溶液,牧集 108～ 114℃餡分,即可得到水合勝的粗声品。

(3)駄気 (勝 )力二元弱城,在水中的屯高方程式葛気相似,咲気第一歩咆高反鹿的平衡

常数値力 (己知 =N2H″ H+磐鐸 轟 N2H5+的 κ =8.7X1073 Kw=1.OX10■ 4)。
咲

気均硫酸形成的酸式盆的化学式力̀
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24.(13分 )畳気化納帥 N3)常用作汽車安全気嚢中的菱斉J。 実験室制取畳獄化鈍的原
理、実輸装置及実験歩畷如下:

①打汗装置 D早管上的旋塞,加熟制取気気。

②再加熟装置 A申的金属鶴,使其熔化丼充分反度后,再停止加熟装置 D井美閉旋塞。

③向装置 A tt b容器内充入加熟介反井加熟到 210～220℃ ,然后通入 N20o

④冷却,向声物中加入乙醇(降低 NaN3的溶解度),城圧液縮結晶后,再道濾,井用乙謎

洗浄,瞭干。

_        難 簾 il

己知,1.ヽが3是易溶予水的自色晶体,微溶予乙醇,不溶予乙醍 :

II.NaNE2熔 点 210℃ ,沸点400℃ ,在水溶液中易水解。

清回答下列向題 :

(1)装置 B中 盛放的菱品力 フ装置 C的主要作用是

(2)歩躾①中先加熟通気気的目的是

気気≒熔化的熱反度生成 NaRTI12的化学方程式力

,歩環②

(5)歩環④中用乙職洗深的主要目的是

歩環③中最適宜的加熟方式力 _______(填“水浴加熟",“油浴加熟")。

(3)N20可由NH4N03在 240～ 245℃分解帝J得(硝酸彼的熔点力 169.6℃ ),只J可逸ri‐ 的気

体友生装置是(填序号)

重

軍F)生成 NaN3的 化学方程式力
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